2025年10月 星期六 乙巳年八月二十

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行 国内统一连续出版物号: CN 36-0003 今日4版 总第22551期





巩固团结奋斗的思想基础

-习近平文化思想的生动实践系列述评之三

日电 外交部发言人9日

日电(记者曹嘉玥 邵艺 博)全球妇女峰会将干10 月13日至14日在北京举

峰会开幕式并发表主旨

讲话。外交部发言人郭

嘉昆9日表示,数十位来

自各大洲的国家元首和

政府首脑、议会领导人、 副总理和部长级官员、国

际组织负责人及友好人

年,也是联合国第四次世 界妇女大会即北京世妇

郭嘉昆在例行记者 会上回答有关提问时说. 今年是联合国成立80周

言》和《行动纲领》,成为 发 世界妇女事业发展的里 程碑。2020年,习近平 展

主席视频出席联合国大 🖵

会纪念北京世界妇女大

发表重要讲话,倡议在

2025年再次召开全球妇

习近平主席提出的重要倡 议,中方将于10月13日至

14日同联合国妇女署在北 京合办全球妇女峰会。此 次峰会旨在重温北京世妇

程碑。"郭嘉昆说。

会精神,推动各方加快落实《北京宣言》和《行动纲领》,为 促进全球性别平等和妇女全面发展注入新动力,推动构建

精彩,推动峰会成为世界妇女事业发展史上的又一座里

定南"四维赋能"锻造

高素质年轻干部队伍

日,一场名为"赋能成长行动"的年轻干部培养计划在定

南火热进行。近年来,定南县聚焦年轻干部培养,创新推

出"思想淬初心、专业练'尖兵'、机制畅路径、实践上一

线"的四维赋能体系,一批高素质年轻干部正在红色课

燥"的问题,定南县强化措施"铸魂补钙",定期组织年轻干

育基地,定南县审计局一年轻干部参加学习后感慨道。

该县推广"定制化+场景化"教育模式,构建"理论+警 示+实践"三维课堂,通过主体班次培训、青年理论学习小 组等载体,组织学习研讨、读书分享、案例剖析、自查自

纠、现场教学等活动。龙塘镇实施"青蓝结对"机制,安排

老干部与年轻干部签订《作风传承责任书》;岿美山镇推

广"一对一""一带多"师徒传帮带模式,邀请经验丰富的

老干部分享工作心得感悟;天九镇组织师徒签订《结对承

诺书》,通过传帮带方式,帮助年轻干部系好第一粒扣子。

能"贫血"等现象,定南县采取"精准滴灌"培养措施,以提

升专业技能为目标,整合同专业类别、同工作领域干部,

围绕乡村全面振兴、网格治理、群众工作等领域,邀请北

京工业大学教授开展新闻传播专题讲座、邀请深圳市律

师协会律师解读法治社会建设以及邀请中山大学、华南

理工大学教授讲授湾区发展战略、解析融湾创新思维,全

专业赋能练"尖兵"。面对年轻干部业务"偏科"、技

思想赋能淬初心。针对部分年轻干部觉得理论"枯

堂、业务赛场、项目一线加速成长。

本报讯 (邓茂华 钟璐屹)红色引领、专家授课、技能 PK、师徒结对、导师帮带、一线攻坚、志愿服务……近

"我们期待同国际社会一道,把本次峰会办成功、办

十将共襄盛会。

国家主席习近平 将出席峰会开幕式并发

铁甲雄师排山倒海,受阅官兵步履铿锵,人民群众满 怀豪情。今年9月3日,庄严隆重、大气磅礴、震撼人心、 激励奋进的抗战纪念盛典,进一步坚定了全面推进强国 建设、民族复兴伟业的信念信心。

习近平总书记强调,要充分用好纪念活动激发的 强大正能量,持续用好纪念活动这本生动的爱国主义

民族复兴需要精神引领,国家发展需要价值导航。 面对社会思想观念和价值取向日趋活跃的新形势, 如何巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础?

新征程上,我们要深入贯彻落实习近平文化思想,紧 紧围绕建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形 态,坚持以社会主义核心价值观为引领,不断构筑中国精 神、中国价值、中国力量,发展壮大主流价值、主流舆论、

建设具有强大凝聚力和引领力的社会主 义意识形态

今年9月,《中国共产党思想政治工作条例》印发,这 是我们党历史上第一部关于思想政治工作的统领性、综

动

习近平就朝鲜劳动党成立80周年 向朝鲜劳动党总书记金正恩致贺电

日,中共中央总书记习近平致电朝鲜劳 动党总书记金正恩,祝贺朝鲜劳动党成

习近平在贺电中说,在朝鲜劳动党 成立80周年之际,我谨代表中国共产党 中央委员会,并以我个人名义,向总书记 同志和朝鲜劳动党中央、全体朝鲜劳动 党党员以及朝鲜人民致以热烈祝贺和美

习近平表示,80年来,朝鲜劳动党团 结带领朝鲜人民奋发进取、攻坚克难,推 动朝鲜社会主义事业取得可喜成就。近 年来,总书记同志领导朝鲜党和人民积 极致力于加强党建、发展经济、改善民 生。祝愿在以总书记同志为首的朝鲜劳 动党坚强领导下,朝鲜社会主义事业不 断取得新成就,迎接朝鲜劳动党九大胜

习近平强调,中朝两国同为共产党 领导的社会主义国家。近年来,我同总 书记同志多次会晤,为两党两国关系发 展领航把舵,开启中朝友谊崭新篇章。 前不久,总书记同志来华出席纪念中国 人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80周年活动,我同总书记同志深入会谈, 为中朝双方进一步发展友好合作关系指 化,维护好、巩固好、发展好中朝关系,始 终是中国党和政府不变的方针。中方愿 同朝方一道,加强战略沟通,深化务实合 作,密切协调配合,推动中朝关系不断向 前发展,服务两国社会主义建设事业,为 地区乃至世界和平稳定和发展繁荣作出 积极贡献。祝愿朝鲜劳动党不断取得更 大成就!祝愿中朝友谊万古长青!

携手为人类命运共同体撑起辽远发展天空

举文明的手。

苏美尔文明晨曦里,她们摸索出通过

入柔韧的亚麻布;仰韶文化村落中,她们把 对自然的敬畏和对生命的祈愿融入陶土绘

原始岁月,以辛劳探寻生存智识;农耕 年代,用巧思传承生活智慧;近现代以来, 始终是物质文明和精神文明的创造者,是 推动社会发展和人类进步的重要力量。

"没有妇女,就没有人类,就没有社会。"

"追求男女平等的事业是伟大的。纵

2015年9月,习近平总书记在纽约联合 国总部出席并主持全球妇女峰会。从文明 起源和社会进步全过程出发,充分肯定妇女 的开创性与推动性作用,突出强调妇女在人

尹弘在深入贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神座谈会上强调 坚持思想再深化 工作再对标 落实再加力 更加奋发有为谱写中国式现代化江西篇章

叶建春主持 宋福龙出席

省召开深入贯彻习近平总书记考察江西重 要讲话精神座谈会,并以视频形式开到市 县两级。省委书记尹弘出席并讲话,他强 调,全省各地各部门要持续深入贯彻习近平 总书记考察江西重要讲话精神,坚持思想 再深化、工作再对标、落实再加力,加快打 造"三大高地"、实施"五大战略",全力推动 中国式现代化江西篇章。

省长叶建春主持,宋福龙、李伟、时 玉宝、陈敏等在职省级领导同志出席。 李红军、任珠峰、庄兆林、黄喜忠以及省 工信厅、省科技厅、吉安市委主要负责同 志发言。

尹弘指出,2023年10月10日至13日, 习近平总书记亲临江西考察,看望老区干 部群众,面对面指导我们工作,充分体现了 对革命老区的关心厚爱。两年来,全省上 下坚持把学习贯彻习近平总书记考察江西 重要讲话精神作为一项重大政治任务,在 实践中不断深化思想认识、完善工作思路、 细化落实举措,全力把习近平总书记对革

命老区的殷切期望转化为砥砺奋进的强大 动力,把习近平总书记为我们擘画的宏 伟蓝图转化为高质量发展的具体实践, 把习近平总书记对赣鄱儿女的深情牵挂转 化为保障和改善民生的实际行动,把习近平 总书记对江西干部的关怀爱护转化为从严 管党治党的扎实举措,推动现代化江西建 设迈出坚实步伐、人民生活品质不断得到 固,在全面建设社会主义现代化江西新征 程上书写了浓墨重彩的时代华章。

尹弘强调,回顾过去两年的实践历程, 赣鄱大地发生的每一个变化、取得的每一 点进步,归根结底都是以习近平同志为核 心的党中央坚强领导的结果,是习近平新 时代中国特色社会主义思想科学指引的结 果,是习近平总书记考察江西重要讲话精 总书记指引的方向、明确的路径坚定前行; 必须与时俱进完善发展思路举措,大力弘

扬改革创新精神,更好把习近平总书记对 江西的重要要求细化为施工图、转化为实 景画:必须完整准确全面贯彻新发展理念, 牢固树立和践行正确政绩观,全力推动经 济实现质的有效提升和量的合理增长;必 须深入践行以人民为中心的发展思想,把 群众安危冷暖放在心上,努力让老区人民 过上更加幸福的日子;必须广泛汇聚团结 神,充分激发干事创业积极性,凝心聚力开 创现代化江西建设新局面。

尹弘强调,要以更实举措做优做强产 业,坚定不移实施工业强省战略,深化落实 "1269"行动计划,精心组织实施新一轮数 转计划,促进主导优势产业集群集聚发展, 积极拓展产业新赛道,强化科技创新支撑, 全面培育壮大新质生产力。要以更强担当 乡村振兴,守牢防返贫致贫底线,切实稳定 粮食生产,深入推进农业产业化,提升"四

融一共"和美乡村建设水平,加快农业农村 现代化建设步伐。要以更深情怀增进人民 福祉,促进高质量充分就业,扎实办好民生 实事,持续增进群众生态福祉,全力维护社 会大局和谐稳定,推动共同富裕取得实质 性进展。要以更严要求加强党的建设,坚 持用改革精神和严的标准管党治党,推进 作风建设常态长效,全面加强干部队伍建 清气正的政治生态。

叶建春指出,要增强政治自觉,牢记嘱 托践忠诚,矢志不渝沿着习近平总书记指 引的方向奋勇前进。要扛牢使命责任,真 抓实干展担当,加快构建体现江西特色和 优势的现代化产业体系,着力打造内陆地 区改革开放高地,大力推进乡村全面振兴, 确保老区人民共享改革发展成果。要坚持

会议观看了两年来我省改革发展成效 视频片。

部观看红色电影、警示教育片,分班次分小组开展红色故 神全方位落地转化的结果。我们更加深刻 深化改革开放,扎实推进重点领域改革,着 求真务实,久久为功求实效,巩固增强经济 事讲述、好文共读、感悟交流等活动,让理论学习从"被动 力扩大对内对外开放,加快融入共建全国 持续向好态势,一步一个脚印把习近平总 体会到,必须坚持把习近平总书记考察江 听"变为"主动讲"。"原来觉得理论枯燥乏味,但小组讨论 统一大市场,持续优化营商环境,充分激发 书记为江西擘画的宏伟蓝图变为江西高质 西重要讲话精神作为做好江西一切工作的 时听组员分享一个个真实的感悟和故事,那些理论金句一 "纲"与"魂",确保江西改革发展始终沿着 高质量发展动力活力。要以更大力度推进 量发展的美好现实。 下子就在我眼前'活了起来'!"在县委党校新时代勤廉教

奋发有为书写更加优异答卷

行再出发。

10月10日, 省委专门召开深入贯彻习近平总书记考 察江西重要讲话精神座谈会,并以视频形 式开到市县两级。这是一次再动员再部 署,向全省上下释放清晰而强烈的信号: 重温习近平总书记考察江西重要讲话精 神,坚持思想再深化、工作再对标、落实再 加力,动员各地各部门以高度的政治自觉 思想自觉行动自觉,推动学习贯彻习近平 总书记考察江西重要讲话精神走深走实,

思想的伟力是发展之基、力量之源、 胜利之本。2023年金秋,习近平总书记 再次亲临江西考察,提出"努力在加快革 命老区高质量发展上走在前、在推动中部 地区崛起上勇争先、在推进长江经济带发 展上善作为"的目标要求,为新时代江西 发展擘画蓝图、领航指路。东风浩荡满眼 展理念,全力推动经济实现质的有效提升

奋力谱写中国式现代化江西篇章。

又是一年 汗水努力向总书记、向党和人民交出了一 金秋时,砥砺前 份亮丽的"江西答卷":各项事业始终沿着 正确方向前进,现代化江西建设迈出坚实 步伐,人民生活品质不断得到新提升,风 清气正的良好政治生态不断巩固。赣鄱 大地到处都是活跃跃的创造、到处都涌动 着澎湃的改革发展浪潮。

我省跃动着勃发的生机,是以习近平 同志为核心的党中央坚强领导的结果,是 习近平新时代中国特色社会主义思想科 学指引的结果,是习近平总书记考察江西 重要讲话精神全方位落地转化的结果。 这一经验弥足珍贵,它启示我们:必须坚 持把习近平总书记考察江西重要讲话精 神作为做好江西一切工作的"纲"与"魂", 确保江西改革发展始终沿着总书记指引 的方向、明确的路径坚定前行;必须与时 俱进完善发展思路举措,更好把习近平总 书记对江西的重要要求细化为施工图、转 化为实景画;必须完整准确全面贯彻新发 春。我们牢记嘱托、"奋笔挥毫",用辛勤 和量的合理增长;必须深入践行以人民为

中心的发展思想,努力让老区人民过上更 加幸福的日子;必须广泛汇聚团结奋斗的 强大合力,全面提振干部队伍精气神。

知之愈明,则行之愈笃。站在收官 "十四五"、奋进"十五五"的重要节点,展 望未来的征程,我们充满信心:全省上下 要持续深入贯彻习近平总书记考察江西 重要讲话精神,坚决贯彻"三新一高"战略 导向,加快打造"三大高地"、实施"五大战 略",全力推动经济社会高质量发展,更加 奋发有为地谱写中国式现代化江西篇章。

更加奋发有为,更需冷静沉着、抓住 重点、精准发力。我们要以更实举措做优 化江西篇章,这是历史赋予的责任,我们使 做强产业,坚定不移实施工业强省战略, 深化落实"1269"行动计划,大力实施"人 工智能+"行动,科学谋划布局产业新赛 道,强化科技创新支撑,全面培育壮大新 质生产力;以更强担当深化改革开放,统

筹推进重点领域改革,加快融入共建全国 统一大市场,持续优化营商环境,充分激 发高质量发展动力活力;以更大力度推进 乡村振兴,守牢防返贫致贫底线,不断提 升乡村产业发展、乡村建设和乡村治理水 平,加快农业农村现代化建设步伐;以更 深情怀增进人民福祉,加强普惠性、基础 性、兜底性民生建设,解决好人民最关心 最直接最现实的利益问题;以更严要求加 强党的建设,扎实做好学习教育"后半篇 文章",推进作风建设常态长效,以正确用 人导向引领干事创业导向,加大力度一体 推进不敢腐、不能腐、不想腐,持续营造、 优化风清气正的政治生态。

无限的过去都以现在为归宿,无限的未 来都以现在为起点。奋力谱写中国式现代 命在肩,不可懈怠,不能辜负。全省上下要 在以习近平同志为核心的党中央坚强领导 下,持续深入贯彻习近平总书记考察江西重 要讲话精神,凝心聚力、拼搏进取,努力向总 书记和党中央交上一份更加优异的答卷。

牢记嘱托加油

今天 晴天多云

面为年轻干部"充电赋能"。

晴天多云 25℃至36℃

明天

(下转2版)

后天 多云 25℃至36℃ 24℃至37℃

(数据来源:赣州气象微信公众号)

■客家新闻网:www.newski.com

■投稿邮箱:anrb@vip.163.com ■編审:肖瑞华 责编:郭远 美编:钟龙 校对:宋浩波